
Ata da 20ª (vigésima) Sessão Ordinária do segundo período 

da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do Rio de 

Janeiro - RJ., realizada no dia 19 de outubro de 2023. 

 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência a vereadora Sra. Elísia Rangel de 

Freitas e a vice-presidência o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. 

Ocupando a primeira secretaria o vereador Marcel Carneiro Chagas e a 

segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação 

de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Amarildo Carvalho de 

Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva e Wagner Matos 

de Souza Silva Matos. Deixando de comparecer por motivos particulares os 

vereadores Odinei Garcia Ramos, Bruno Pinheiro, Roger Carvalho, Roberto 

Carlos Reis Melo e a vereadora Raquel de Carvalho. Havendo número legal, 

a Srª. Presidente em exercício declarou aberta a sessão e colocou em 

discussão e votação a ata da sessão anterior, a qual obteve aprovação pelos 

vereadores presentes. Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois 

mil e vinte e três, à hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de 

Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume à Presidência a vereadora Sra. 

Elísia Rangel de Freitas e a vice-presidência o vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o vereador Marcel Carneiro 

Chagas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita 

a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Amarildo Carvalho de Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da 

Silva e Wagner Matos de Souza Silva Matos. Deixando de comparecer por 

motivos particulares os vereadores Odinei Garcia Ramos, Bruno Pinheiro, 

Roger Carvalho, Roberto Carlos Reis Melo e a vereadora Raquel de 

Carvalho.  Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do seguinte: 

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 

1344/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado banheiro público na praça da 

Tufa no Leigo. Indicação 1346/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado lixeiras na 

rua Joaquim Vieira na Raia. Indicação 1349/2023 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciado redutor de velocidade na travessa dos Cavaleiros, Aterrado. 

Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel:  Indicação 1409/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada o 

asfaltamento da Travessa Carlos de oliveira no bairro da Madressilva. 

Indicação 1410/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja 

providenciada a assistência odontológica, nos serviços das uteis (à beira do 

leito) nos hospitais municipais. indicação: 1420/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido de que seja providenciada a continuação do asfaltamento 

da Rua Francisco Veloso no Bairro do Rio da Areia. Indicações de autoria 

do vereador Wagner Matos: Indicação 1553/2023 - Indica a Exma. Sra. 



Prefeita que seja providenciado a Criação do "Parque da Juventude’’, local 

de encontro e diversão além de fomento ao turismo. Indicações do vereador 

Abraão Ribeiro: Indicação 1616/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a instalação em lâmpadas de led na Rua do Ipê, no bairro da 

Madressilva. Indicação 1617/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o asfalto da Rua do Ipê, no bairro da Madressilva. Indicações 

de autoria do vereador Wagner Matos:  Indicação 1697/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de um Semáforo com 

Faixa de Pedestre Elevada, na Rodovia Amaral Peixoto, na entrada do bairro 

de Bicuíba. Indicação 1746/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado o envio e continuidade de um Guarda Municipal ou Apoio 

nos Postos de Saúde. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: 

Indicação 1744/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretária competente no sentido que seja providenciado um carro 

para o Posto de Saúde de Jaconé, para atendimento domiciliar, no Bairro de 

Jaconé, Saquarema. Indicações 1745/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado as Sinalizações adequadas de placas indicativas para evitar o 

plantio inadequado junto a vegetação Nativa na orla nos Bairros de Jaconé e 

Barra Nova, Saquarema. Indicação 1748/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a pavimentação e drenagem da Rua 6, no Bairro de Bicuíba, 

Saquarema. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga: Indicação 

1819/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, através da 

secretaria competente, que se realize estudo e elaboração de projeto para a 

construção de uma praça pública e um espaço de lazer para crianças e idosos, 

com brinquedos, aparelhos de ginastica e campo de futebol no Parque Swan, 

Bairro Barreira. Indicação 1822/2023 - Indico a Mesa diretora da casa para 

que seja viabilizada a reforma e manutenção dos banheiros desta Casa de 

Leis. Indicações de autoria do vereador Amarildo Carvalho:  Indicação 

1782/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a criação de 

um auxílio mensal ao responsável legal de pessoas residentes em nosso 

Município que estão passando por tratamentos em Centro de Reabilitação e 

recuperação de dependentes químicos. Indicação 1783/2023 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciada a criação e construção do Programa que 

consiste em uma "Clínica de Reabilitação e Recuperação Municipal" 

orientado para garantir o acolhimento, tratamento, prevenção, recuperação e 

reinserção social e econômica de dependentes químicos em Saquarema/RJ, 

através de convênios e parcerias do Poder Público Municipal e entidades 

privadas para a viabilidade do programa. Indicações de autoria do vereador 

Ueverton Siqueira:  Indicação 1802/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

junto a Secretaria competente o calçamento (paralelepípedo ou similar) da 

Travessa dos Jasmins (localizada perto da Rua dos Jasmins), no bairro 

Bacaxá. Indicação 1815/2023 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a 

Secretaria competente o asfaltamento da Rua João Luis Correia Filho, até o 

campo do Grama Alta, bairro Bonsucesso. Indicação 1816/2023 - Indico a 



Exma. Sra. Prefeita, junto ao Órgão competente a construção de um Posto 

de Saúde 24h, no bairro Engenho Grande. Indicações de autoria do vereador 

Odinei Garcia:  Indicação 1820/2023 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, para que juntamente com as Secretarias competentes, elabore um 

Projeto de Lei para Implementar o Programa de Utilização de Energia Solar 

nas Escolas da Rede Pública Municipal. Indicação 1841/2023 - Indico a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado a limpeza e capina da Rua João Coronel 

Catharino e ruas do loteamento Costa do Sol no bairro do Jardim. Indicação 

1844/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado um ponto de ônibus 

no Amanteigado próximo ao mercado Gomes no bairro de Rio Seco. 

Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos Reis Melo:  Indicação 

1823/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado uma parceria com 

Governo do Estado do RJ, para implantação de um Batalhão da Policia 

Militar, no município de Saquarema - RJ. Indicação 1824/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido que seja providenciado operação "Tapa-Buracos", na Rua do Faraó, 

no bairro Porto da Roça, Saquarema - RJ. Indicações de autoria do vereador 

Evanildo Ferreira:  Indicação 1830/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado juntamente com a secretaria competente, no sentido de 

que seja criada uma praça com área de lazer e uma academia pública na rua 

96 com 113, no bairro de Jaconé, em Saquarema. Indicação 1831/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a reforma da área de 

lazer do campo de grama sintética na rua 17 esquina com rua 86, em Jaconé, 

Saquarema / RJ. Indicação 1838/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado a implantação do Serviço do ônibus Jardineira (especiais para 

a Linha do Turismo), no município de Saquarema - RJ. Indicações de autoria 

do vereador Roger de Almeida:  Indicação 1842/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto a Secretária Competente a Casa de 

Recuperação de Dependente Químico. Após a leitura do expediente acima, 

a Sra. Presidente em exercício franqueou o uso da palavra. Não havendo 

nenhum dos senhores vereadores que quisesse fazer uso da palavra, passou 

direto para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e 

votação com 07 (sete) votos favoráveis os projetos de Leis de autoria do 

vereador Bruno Pinheiro abaixo:   Projeto de Lei 114/2023 - Institui O "Dia 

Municipal Do Assistente Social" No Município De Saquarema. Projeto de 

Lei 116/2023 - Institui No Calendário Oficial Do Município De Saquarema 

O "Dia Da(O) Empregada (O) Doméstica (O)". Projeto de Lei 135/2023 - 

Inclui a Semana da Lusofonia do Município de Saquarema. Como também 

aprovado com 07 (sete) votos favoráveis o Projeto de Lei 185/2023 – de 

autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a criação da 

campanha "AGOSTO BRANCO” mês de conscientização e prevenção 

contra o câncer de pulmão" no Município de Saquarema, e dá outras 



providências. Aprovados ainda com 07 (sete) votos favoráveis os Projetos 

do Vereador Eduardo Veiga:  Projeto de Lei 240/2023 - Dispõe sobre a 

denominação de Rua Maria Eleuterio, (antiga Rua L), no Loteamento Água 

Doce, no Bairro de Bicuíba - Saquarema RJ.  Projeto de Lei 241/2023 - 

Dispõe sobre a denominação de Rua Andrea Maria MARQUES DE 

OLIVEIRA, (antiga Rua H), no Loteamento Água Doce, no Bairro de 

Bicuíba - Saquarema RJ. Em seguida foram aprovados em segunda discussão 

e votação, com 07 (sete) votos favoráveis os Projetos abaixo:  Projeto de Lei 

086/2023 - Dispõe sobre instituir a semana Municipal da Agricultura 

Familiar no Município de Saquarema. Projeto de Lei 088/2023 - Dispõe 

sobre a inclusão do Dia do Samba no calendário oficial do município de 

Saquarema. Projeto de Lei 108/2023 - Institui a "Semana de Conscientização 

sobre a importância do Aleitamento Materno" no município de Saquarema. 

Projeto de Lei 132/2023 - Institui a Semana Municipal da Maternidade 

Atípica. Projeto de Lei 224/2023 - “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 

concessionárias de serviços públicos a oferecerem a opção de pagamento 

antes da suspensão do serviço e a proibição do corte dos serviços de 

fornecimento de água e luz no município de Saquarema-RJ". Projeto de 

Decreto legislativo: 065/2023 - Dispõe sobre a criação da Comenda 

Porphirio Nunes de Azeredo destinada a homenagear servidores públicos do 

município de Saquarema. Projeto de Decreto Legislativo: 069/2023 - 

"Dispõe sobre a criação da Honraria: Medalha Empreendedor (A) Rural" Do 

Município De Saquarema-RJ. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidente 

em exercício deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores para se reunirem no próximo dia 24 do corrente mês e ano e para 

constar, lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 
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